

HEADLINE



以建设一支素质优良的专业化社区工作者队伍”为目标 街道“门栋计划”一期正式启动

□ 通讯员 鲁瑛

9月2日下午,小东门街道“门栋计划”一期开班仪式在街道二楼礼堂举行。小东门街道党工委副书记、办事处主任包童斌,四级调研员、社区党委专职副书记贾永徐,中共上海市委党校公共管理教研部汪仲启及相关职能部门负责人、居民区负责人、参与培训学员共80余人出席了开班仪式。

街道办事处主任包童斌寄语全体学员:一是想清楚为什么来?年轻同志们最大的优点就是善于学习,对很多事情有好奇心,既然选择做社区工作就要做好做社区工作的思想准备,在社区中安安心心、扎扎实实工作,多向书记主任及老教师们请教,学习优秀的工作经验和办法,不断提升自己的社区意识、服务技能和工作素质。二是来了应该怎么做?在社区工作过程中,会遇到各种各样的困难和麻烦,希望年轻同志们可以“负重前行”,充分发挥自己的能力、才华、智慧,尤其是把自己认真学习,不断提升的历练过程展现出来,为了社区居民生活的幸福、生活的快乐共同努力,从而实现自我的价值。三是希望留下些什么?每个居民区都是一个舞台,小社区也能做出大文章,希望大家都能在社区工作中留下值得回忆的,留下值得大写的东西,实现自我的价值。只要每个人都把心朝一个地方努力,就一定可以把社区这艘船开对、开好、开稳。

“门栋计划”是由小东门街道党工委、办事处以“建设一支素质优良的专业化社区工作者队伍”为目标的发起的持续性培训项目。旨在帮助不同层级的社工提质增能,系统学习掌握社区建设基础理论知识,熟练运用专业社会工作方法技能,不断提升



服务群众的水平,加强社区治理能力建设。项目按照聚焦重点、实用管用、分级分类的原则,包含“开门引路计划”、“寻门补漏计划”、“进门储才计划”和“守门班长计划”四个子计划。在课程形式上,突破单向教学式传统培训模式,构建“1+3+X”产学研一体化培训体系。

仪式上,与会领导为学员代表授章;社

区自治办副主任鲁瑛介绍“门栋计划”;学员代表金坛居民区党总支副书记夏超君作为学员代表进行了发言,希望通过培训,真正当好社区居民的“贴心人”。开班仪式结束后,中共上海市委党校公共管理教研部汪仲启老师以理论和案例相结合的方式,为学员带来了“新时代党建引领社会治理创新”主题分享。

社区扫描

小东门街道组织参观 “陈云与党风廉政建设”专题展览

□ 通讯员 汤祥云 丁艳芬

9月4日上午,小东门街道纪工委组织参观“不忘初心,牢记使命——陈云与党风廉政建设”专题展览,街道直属事业单位、居民区纪检委员共20余人参加了此次活动。

陈云是我党最早从事党的纪律检查工作的中央领导之一,不管是在革命战争年代,还是在和平建设时期,陈云同志不仅严于律己、廉政垂范,还始终重视激浊扬清弘扬正气,并殚精竭虑地对党风廉政建设和反腐败斗争进行了开创性的探索实践,表现出一位伟大的无产阶级革命家的坚强党性和高尚情操。

参观过程中,纪检委员们边学习边讨论,纷纷表示:作为一名基层纪检委员,一定要学习陈云同志坚定的理想信念、坚强的党性原则、朴素的公仆情怀、勤奋的学习精神



和求真务实的工作作风,立足本职岗位,勇担使命责任努力,当好党纪法规的宣传员、党风政风的监督员,群众利益的维护者,发

挥好“探头”和“哨兵”作用,为基层党风廉政建设和防止“微腐败”作出自己应有的贡献。

【文明修身格言】

编者按:为进一步培养社区党员干部职工群众廉洁高尚的道德情操,做到自重、自省、自警、自励,营造勤政廉洁的良好社会氛围,日前,街道纪工委监察办在党员干部群众中开展了廉政格言、警句、箴言征集活动,受到了大家广泛积极的响应,尤其是基层干部职工,他们立足岗位实际,或体会感悟、经验总结、或借以自励修身,均创作出不少格言佳句。本栏目从现在开始,将连续刊登部分作品,以飨读者。

绿化市容所
支余珑

毛毛细雨湿衣裳,
点点私心毁名节。

高丽萍

树廉洁之心,
行廉洁之事,
做廉洁之人。

李敏

受贿贪得一时欢,
一朝坐牢悔终生。

王丹

勿以官小而清廉,
勿以事小而不勤。

谭芝

蚁穴失察必崩大坝,
小贿不拒定成巨贪。

桑园居委

黄伟元

出淤泥而不染,
濯清涟而不妖。

李锦

小节放纵,大节必失。

黄玉珍

贪婪和幸福永远不会牵手。

顾薇薇

把握眼前,珍惜未来。

赵琦

坚持廉洁自律,
争做先进表率。

邱燕

不以善小而不褒,
不以恶小而严惩。

王志豪

廉洁自律心无病,
求真务实业有成。

陈剑波

清风凉自林谷出,
廉洁源自自律来。

苏慧生

监督就是爱护,
公开就是倡廉。

(上接头版)

街道人大工委副主任朱云华就《做到“两个维护”》学习,谈了自己的认识和体会:坚决维护习近平总书记的核心地位,是我们每一位共产党员的责任和义务。要把“两个维护”体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,尽职尽责、做好本职工作的实效上。

街道四级调研员尹文生就《坚决彻底反对形式主义、官僚主义》学习,谈了自己的认

识和体会:第一,形式主义、官僚主义的辩证关系。第二,形式主义和官僚主义的起源。第三,形式主义和官僚主义的具体表现形式。第四,形式主义和官僚主义对工作的危害。第五,对克服形式主义和官僚主义的认识。

街道四级调研员胡建伟就《坚决彻底反对形式主义、官僚主义》学习,谈了自己的认识和体会:防止和克服形式主义和官僚主义,第一,必须做到真,要有真认识、真

清醒。第二,必须强化纪律观念。要从“全党必须警醒起来,打铁还需自身硬”的高度来认识,下大气力解决。第三,必须提高责任心,对群众和工作认真负责。

街道四级调研员贾永徐就《见证初心和使命的“十一书”》学习,谈了自己的认识体会:一是要保持党员的节操——精神和立场,要树立正确的立场,发扬革命精神。二是要敢于党员的付出——国与家的

抉择。基础必须要牢靠,即使退休了,我也要做一名合格党员,为社区发挥余热。

街道四级调研员刘方平就《见证初心和使命的“十一书”》学习,谈了自己的认识和体会:作为一名党员、一名基层干部,我们要坚守初心、坚定信心;要对标党章,增强党性修养;要坚持以人民为中心,依靠人民,服务人民;要立足本职,脚踏实地,做好工作。(党建办)